

欧盟与印度计划 明年签署自贸区协定

据新华社电 欧盟与印度领导人10日在布鲁塞尔举行峰会后发表联合声明,同意明年春天结束谈判并在年内签署自由贸易区协定。

在当天举行的第11届欧盟-印度峰会上,与会领导人就双边关系以及共同关心的地区和国际问题交换了意见。

在会后举行的新闻发布会上,欧盟委员会主席巴罗佐说,双方建立自由贸易区无疑是一项“双赢”合作,将因此形成一个15亿人的大市场,这不仅对欧盟和印度实现可持续发展、增加就业以及科技创新至关重要,而且有利于全球经济复苏,同时也对外发出主张市场开放和反对贸易保护主义的强有力信号。

欧盟与印度有关自由贸易区协定的谈判始于2007年。目前,欧盟是印度最大的出口市场,印度是欧盟的第九大出口市场。双方领导人同意相互扩大投资和增进经贸合作,并力争在明年的峰会上签署自由贸易区协定。

联合声明重申了欧盟和印度在首尔二十国集团峰会上就消除全球不平衡所作的承诺,同时对国际货币基金组织进行的改革表示欢迎。

澳大利亚公布 银行业改革计划

据新华社电 澳大利亚政府12日公布了银行业改革计划,旨在促进行业竞争。

澳大利亚国库部长韦恩·斯旺当天介绍情况时表示,政府将首次允许金融机构发行资产担保债券。此外,政府还将向住房抵押贷款证券市场注资超过40亿澳元(1美元约合1.01澳元),从明年7月1日起禁止银行因抵押贷款人解除贷款合同而向其征收罚金,并将政府为不超过100万澳元的存款提供担保的措施永久化。

分析人士认为,澳大利亚政府希望通过这些改革措施,减少当前居高不下的融资成本,并最终缓解抵押贷款借款人等消费群体的压力。

澳大利亚央行11月初把基准利率进一步上调至4.75%,随后主要商业银行大幅上调信贷利率,引发市场关于融资成本上涨过快的担忧。

葡萄牙总理重申 无需国际货币基金组织施援

据新华社电 葡萄牙总理苏格拉底近日重申,葡萄牙目前的问题是“预算问题”,不存在寻求国际货币基金组织出手援助的问题。

继爱尔兰之后,市场普遍认为,葡萄牙是最有可能因国家财政崩溃向国际货币基金组织和欧盟求助的国家。对此,苏格拉底在专访时说,葡萄牙现在做的与其他国家一样,就是确定如何实现承诺,降低预算赤字。他说,葡萄牙有能力自己解决问题,政府清楚应该如何应对。他同时表示,葡萄牙没有受到来自任何国家要求其寻求外部援助的压力。

苏格拉底说,2011年葡萄牙将执行紧缩预算。他相信随着葡萄牙政府正在进行的降低公共赤字的努力,市场会逐步恢复对葡萄牙的信心。

2009年葡萄牙预算赤字相当于国内生产总值的9.3%,今年的目标是降到7.3%,明年再减至4.6%。

经济学家、葡萄牙总统席尔瓦前不久表示,葡萄牙与希腊、爱尔兰不同,葡的银行系统没有出现危机,葡不存在房地产泡沫,葡公共债务在欧盟国家中处中间水平,因此,目前无需寻求国际货币基金组织的援助。

坎昆气候大会落幕 两决议获通过

大会未能完成“巴厘路线图”谈判,明年谈判任务将十分艰巨

证券时报记者 吴家明

本报讯 备受关注的坎昆气候大会于当地时间11日落下帷幕,会议通过了两项应对气候变化决议,为推动气候谈判进程继续向前迈出了坚实一步。

据悉,大会下设的《联合国气候变化框架公约》缔约方会议及《京都议定书》缔约方会议,通过了应对气候变化的两份重要决议。在应对气候变化方面,决议认为《联合国气候变化框架公约》缔约方应该合作,促使全球和各国的温室气体排放尽快达到峰值。决议认可发展中国家达到峰值的时间稍长,经济和社会发展以及减贫是发展中国家最重要的优先事务。

决议还关注到发达国家集体承诺提供新的和额外的资金,这些资金将优先用于生态最脆弱的发展中国家。决议还决定设立绿色气候基金,帮助发展中国家适应气候变化。

不过,面对棘手的《京都议定书》第二承诺期,决议采用了较为模糊的措辞,同意《京都议定书》工作组应“尽早”完成第二承诺期的谈判工作,以确保在第一承诺期和第二承诺期

之间不出现空当。此前,日本政府曾高调表示,不打算承诺《京都议定书》的第二承诺期。

与此同时,坎昆气候大会未能完成“巴厘路线图”的谈判。这意味着,明年的谈判任务将十分艰巨。

据悉,在出席大会的194个缔约方中,只有玻利维亚反对这两份决议。不过,墨西哥外长埃斯皮诺萨以主席身份表示,玻利维亚的反对无法阻挡大会通过决议。

有分析人士表示,各国采取了较哥本哈根会议更为温和、低调的态度来对待此次会议。尽管决议并不完美,但还是体现了一些积极进展,并得到了绝大多数国家的支持,为明年的南非德班大会提振了信心。联合国秘书长潘基文表示,各国为了共同的利益走到了一起,但各国仍需努力。

中国为会议取得积极的成果做出的努力得到高度评价。绿色和平组织国际总干事奈都在会议结束时评价说,中国代表团在坎昆大会期间体现出的积极姿态令人鼓舞。中国代表团团长、国家发改委副主任解振华表示,决议案文均均衡地反映了各方意见,虽然还有不足,但中方感到满意。



当地时间11日凌晨,坎昆气候大会在通过两份重要决议后闭幕。图为墨西哥总统卡尔德龙在闭幕会上讲话。

新华社图

利好数据提振 美股圣诞行情可期

证券时报记者 吴家明

本报讯 尽管美联储主席伯南克日前抛出了“不排除推出第三轮量化宽松政策”的言论,但近期一系列利好经济数据让投资者再次看到了美国经济的曙光,美国股市也有望再创新高。

美经济复苏动能增强

路透社和密歇根大学上周五公布的数据显示,12月美国消费者信心指数上升至74.2,高于经济学家此前预期的72。与此同时,美国商务部公布的数据显示,受益于出口的

强劲增长,美国10月份的贸易赤字环比大幅缩减了13%,降幅远远大于市场预期。另外,美国11月份进口价格连续第二个月上涨,表明美国在走出严重衰退之际出现一些通胀压力。

就业市场方面,美国劳工部上周公布的数据显示,美国12月4日当周首次申请失业救济人数降1.7万人至42.1万人,好于市场预期。与此同时,近4周美国首次申请失业救济人数均值降至42.75万人,创下两年多以来的新低,也意味着美国就业市场日渐回暖。

继美联储宣布推出第二轮量化

宽松政策之后,美国总统奥巴马上周宣布与共和党就延长减税方案达成协议,这无疑成为刺激美国经济复苏的新筹码。美国经济研究公司Decision Economics高级经济分析师埃利斯表示,美国经济已经处于显著复苏的阶段。投资银行Westwood Capital投资策略师史毕卡表示,有数据显示投资者开始将资金从债市回流至股市,显示投资者对明年美国经济增长前景抱有信心。

美股有望延续涨势

上周,美国股市走势较为平稳,道指连续4天的涨跌点数均在20点之内。但在一系列利好经济数据的提振下,美股维持震荡向上趋势,标准普尔500指数和纳斯达克指数更是分别处于2008年9月以及2007年12月以来的最高水平。

本周,美国将公布包括11月份消费者物价指数、新房开工数据等经济数据。与此同时,美联储也将举行本年度最后一次议息会议。在经济数据持续向好的背景下,市场对美联储是否需要扩大量化宽松规模的讨论也将升级。

有分析人士表示,利好经济数据以及美联储的量化宽松措施将继续成为推动美股上涨的动力。一旦股市突破了目前的盘整时期,今后

大盘还将继续上攻。有市场人士则指出,每年圣诞期间美国股市总会给投资者带来惊喜,随着美国经济状况继续转好,今年年底以及明年上半年美股还有进一步上涨的空间,投资者有望在圣诞节前收到“大礼包”。

·链接·

股市上涨推动三季度 美国家庭财富增加

据新华社电 美国联邦储备委员会9日发布的数据显示,受股市上涨等因素推动,今年第三季度美国家庭财富比前一季度增加1.2万亿美元,增幅为2.2%。

随着美国经济复苏,第三季度美国股票价格增长,美国家庭负债连续第十个季度下降。家庭财富增加和负债减少使美国人的个人财务状况得到改善。本轮金融危机爆发以来,由于股价和房地产价格大幅下跌,美国家庭财富大幅缩水。金融危机爆发前,美国家庭财富曾达到66万亿美元。

不过,报告同时指出,房价回落限制了美国家庭财富增加幅度,这显示房地产市场前景仍不容乐观。今年第三季度,美国家庭的房产价值环比下跌3.7%。

寒冬里的英国 圣诞销售热

今年英国的冬天有点冷,刚刚到11月底,英国各地就大雪纷飞,许多地区银装素裹,据气象部门说,这是17年来英国雪下得最早的一个冬天。但是,寒冷的冬天似乎并未阻止人们圣诞购物的热情。

今年英国的圣诞节销售是像往年那样“热”,还是像今年天气那样“冷”,是很多英国人密切关注的大事。因为它既关系着商家的业绩,更关系到经济复苏的进程。圣诞节销售的冷热,完全可以看做是衡量经济复苏状况的一个温度计。

英国人是在一片涨价声中迎来今年的圣诞销售旺季的。物价趋“热”,原因是多方面的。首先是全球商品和原料价格近来大幅上涨。如今年6月份以来,国际市场棉花价格已经上涨了60%以上,创历史最高水平。此外,随着世界经济包括英国自身经济的复苏,需求开始反弹也是推动物价上涨的因素之一。

尽管如此,寒冷的天气和攀升的价格不太可能对英国今年的圣诞购物热潮造成太大的不利影响。相反,物价上涨还会对今年的节日销售额起到一定的提升作用。与此同时,明年年初开始实施的新消费税率也会对今年的圣诞购物提供一些临时性的刺激作用。

有关预测显示,英国第四季度零售额将达到852亿英镑,比去年同期增长1.9%。而圣诞节期间零售额将达370亿英镑,为此次经济衰退发生前的2007年以来的最高水平。

(据新华社电)



热烈祝贺长江证券获得融资融券业务资格

欢迎广大投资者到长江证券营业网点办理融资融券业务